

Las Provincias de Levante

Requisitos para la venta, a 0'78 pesetas más de 25 ejemplares. Toda la correspondencia administrativa se dirigirá al administrador. N. Hatos Soler Alcala Crédito Público, 1. No se devuelven los originales.

Año XVI.-Núm. 4750

Murcia: Martes 28 Mayo 1901

Tres ediciones diarias

Actualidades

LO MISMO

Y el tiempo pasa disipando como el humo las promesas de nuestros políticos, que pierden el tiempo en la mayor esterilidad.

Varios meses disfruta del poder el partido liberal y aun no se han visto realizadas aquellas promesas que fueron tan bien recibidas por la opinión.

La labor parlamentaria que se presume, inspira pocas ilusiones. Enardecidos los grupos políticos por las actas de las elecciones y sus incidencias, el Congreso cerrará sus puertas el próximo mes de Julio sin dejar hecho algo útil para el país.

Las discusiones sobre materia electoral serán muy enconadas, desviando la función legislativa de aquellas reformas de que tan necesitada se encuentra la nación.

Estamos próximos a grandes desengaños.

El partido liberal vivirá en el poder con grandes dificultades, si resueltamente no acomete las mejoras públicas que tiene ofrecidas a la nación y que le han servido de peldaño para conseguir el mando, que tanto anhelan todos los partidos.

Están ofuscados los políticos y no ven el camino que deben seguir.

A nadie le importa lo de las actas de Madrid y se consagrarán varias sesiones a discutir las necesidades públicas no se dedicará ni una hora; y esto es lo que debilita al Gobierno y trae un gran descrédito sobre el régimen parlamentario.

Así no se puede seguir por mucho tiempo.

Ese sistema alienta el radicalismo perturbador y justifica temibles exageraciones.

El pueblo va siempre donde le llevan y la vieja política no puede conducirnos, con sus vicios y resabios, a donde debemos ir.

Los que sean sinceramente demócratas, sentirán grandes temores por la suerte del sufragio y del parlamentarismo.

Elecciones y Congreso, significan mucho tiempo perdido para el bien público y grandes peligros para el porvenir.

MADRID AL DIA

Aun no somos y ya pringamos; aun no han llegado todas las actas, aun han de transcurrir algunas semanas antes de que queden constituidas las cámaras y ya vienen los periódicos hablando del mensaje de la corona. ¡Esto es madrar y andar de prisa! No alcanzo a comprender la necesidad de semejante documento; con él y sin él las mayorías y el gobierno hacen lo que mejor les parece y las oposiciones lo que les viene en gana. ¡Que se necesite un índice de materias, algo que represente el programa del gobierno frente a los programas de sus adversarios! Lo que se necesita es un índice de obras; no será mejor el que más promete, sino el que más cumpla. Si Sagasta ó Moret, igual da, se presentaran a las cortes diciéndolas:—Prometemos hacer por el país cuanto esté en nuestras manos; juzgádnos luego y ved si hemos estado a la altura de las circunstancias—y efectivamente, no con discursos retóricos sino con hechos reales demostraran que no había tenido eclipses su actividad, ni legunas su diligencia, ganarian todo lo que uno y otro tienen perdido en el concepto público; pero no procederán de semejante manera, ¡qué han de proceder!

Si se suprimieran los mensajes y las contestaciones al uso, en las que se bate el record de la elocuencia, se quitarían al sistema parlamentario sus más vistosos cintajos y sus más llamativos adornos. Eso no puede ser. Es indispensable que el ministro de la Guerra diga que trata de organizar sabiamente el ejército; que insinúe el de Marina que tiene en preparación reformas trascendentales; que declare el de Estado que estamos a partir un pifón con las demás potencias europeas; que afirme el de Gobernación que no existe ni el más remoto peligro de que se altere la paz; que advierta el de Gracia y Justicia que si le dan mimbres y tiempo reformará el código y el sistema penitenciario y

la administración de justicia en general; y que los de Agricultura y Bellas Artes, en fin, escriban un par de párrafos en el aludido mensaje presentándose, modestamente, como los salvadores de España ó de sus intereses, en lo que se relaciona con los departamentos que dirigen.

Y así derán pié, y ellos se tomarán la mano, a Silvela, á Tetuan, á Romero, á Pi, á Barrio y Mier, y á tal cual de los diputados sueltos ó independientes para dos docenas de discursos, para que transcurran diez ó quince días completamente estériles para la Patria, el tiempo preciso para que se eche encima el calor y se imponga el imperio de sus vacaciones; y después de todo nos quedaremos sin saber por qué salió Silvela y entró Sagasta, que daños se nos hubieran seguido de la permanencia de los conservadores y que ventajas del mangoneo de los fusionistas; y una vez más quedará evidenciado que aquellos y estos, por imposición de la realidad, pese á sus buenos propósitos, véanse forzados á adoptar un solo programa y abrazarse á una sola aspiración; los de ir viviendo, los de ir trampeando, los de vencer el obstáculo de hoy y quedar con vida para la dificultad de mañana. Conseguido esto, todo lo demás lo tienen por añadidura.

PEÑAFLOL.

27-5-901.

Boletín Provincial de Hacienda

28 Mayo.	
Ingresos de hoy.	Ptas. Cts.
Derechos Reales.	2077 83
Propiedades Renta cruzadas.	5807 59
Industrial Defraudacion.	22 -
Total.	7407 42

Libramientos recibidos: De Instrucción pública y Agricultura, ocho importantes 7.079'79 pesetas á favor de don Juan M. Yarza, D. Luis Márquez, don Joaquín Bagueña, D. José P. Tejera, D. José Molina, D. José Benavente, D. Francisco Frutos y D. Francisco Gutiérrez.

Clase pasivas. El pago de la mensualidad corriente á las citadas clases que tienen consignados sus haberes en la Tesorería de Hacienda de esta provincia, tendrá efecto en el próximo mes de Junio en la forma siguiente:

- Día 1.º Retirados de Guerra y Marina y Jubilados.
- Idem 3.º Montepío Militar.
- Idem 4.º Montepío Civil, Remuneratorias, Exclaustrados, pagas de Tocas y Oceanías.
- Idem 5.º y 7.º Todas las clases.

CARTAGENA

La boda de la Srta. de Wandosell. La boda de la Srta. Clotilde Wandosell, ha sido un acontecimiento en Cartagena, como demostración de las grandes simpatías de que gozan los contrayentes y sus respectivas y distinguidas familias.

Después de la solemne ceremonia religiosa, se verificó un espléndido lunch para obsequiar á los invitados.

Concurrieron gran número de señoras y señores; recordamos los siguientes: Margarita y señoritas Julia y Luisa Cándido, Margarita Gero, María Martínez, Joaquina Rivera, Francisca Ibañez, Elvira Teulon, Lola Pavia, Antonia Zapata, Basilia Doggio, María Roman, Carmen Pagán, señora de D. Domingo Martínez, Lola Montero, Adelaida Martínez, Genoveva Martínez, Viuda de Linar, Cecilia Camicer, Isabel Ochea, Carmen Roland, Elvira Roland, Juana Conesa de Montero, Dominica Marin, Rita Ceño de Hernandez, Adela Flores, Luisa Vicente, María Brujel Hernandez, Dolores Ruiz Perez y muchísimas más que no es posible recordar al correr de la pluma.

Sras. D. Angel Aznar Butigieg, D. Emilio y D. Antonio Belmar, D. Manuel Rivost, don José García Albert, D. Manuel Estrada, don Francisco Ramos, D. José M.º Pelegrin, don Leopoldo Cándido, D. Ramon Laymon, don Francisco Conesa Balanza, D. Luis Benitez, D. Bartolomé Cornet, D. José Ruiz Huertas, D. Antonio Martínez y Ruiz de Linares, don Antonio Fabs, D. J. Esteban Fabs, D. J. Esteban Romero, D. J. Martínez Requena, don Manuel Rivot, D. Antonio Cornet (hijo), D. Enrique de la Huerta, D. Carmelo Martínez, D. Luis Pagán, D. Gerardo Olmos, D. Salvador Doggio, D. Tomás Carlos Roca, D. Salustiano Delgado Muñoz, D. Juan Peñafiel, D. José Ceño, y otros que tampoco pueden recordarse á la memoria.

Fué esmeradamente servido el siguiente menú:

Lunch.—Sandwichs un Jambon, Langue Ecarlate á la Gelée, Tête de Sanglier á l'Aspic, Crevettes Sauce Ravigotte, Galantine de Faisan en Bellevue, Jambon Auf filés, Paté de Foie-gras, Pyramides de Perdreaux Napolitaine, Glace Plombière.

Café et Liqueurs assorties. Vins.—Riscal, Bordeaux, Jerez, Málaga y Champagne.

Y llegó la hora de los brindis. Los inició el Sr. Belmar que hizo votos por la felicidad de los desposados, haciendo después discretas alusiones en pró del fomento de los intereses mineros de la provincia.

Le siguió en el uso de la palabra D. José María Pelegrin, que hizo un caluroso elogio de la minería, pidiendo apoyo para el desarrollo de tan rica industria.

Muchos de los comensales brindaron también por la felicidad de los recién casados, por las señoras de Cartagena y por la felicidad de aquel pueblo.

El general D. Angel Aznar, después de adherirse al brindis en favor de la feliz pareja unida por indisolubles lazos, brindó por Cartagena, por su prosperidad y por que sea un hecho en plazo breve la realización de la tan deseada escuela de ingenieros industriales, prometiendo con gran entusiasmo cooperar por todo aquello que redunde en beneficio de Cartagena.

Natridos aplausos acogieron estas palabras.

Después hablaron varios comensales que merecieron la aprobación de todos los presentes.

«El Mediterráneo», «El Porvenir» y «El Noticiero», brindaron por las halagüeñas promesas del general Aznar, cuyo amor á Cartagena es tan notorio.

Terminado el lunch la bella Srta. Diaz Zapata, cantó con incomparable gusto unas hermosas malagueñas, acompañadas al piano por su simpático hermano.

La fiesta resultó brillantísima y espléndida y dejará imperecedero recuerdo entre todos los concurrentes.

El Comandante Militar

Ayer firmó la Reina el decreto trasladando al Comandante militar de esta plaza don Antonio Torrecilla, á mandar media brigada de cazadores de Gibraltar, con residencia en Algeciras.

Sentimos este traslado, por que el Sr. Torrecilla se ha captado en Murcia justas y merecidas simpatías, por su honradez, ilustración y recto proceder.

Para sustituir al Sr. Torrecilla ha sido nombrado Comandante militar de esta plaza el Coronel D. Ildefonso Francés Lopez.

Revista minera

MERCADOS

La situación de estabilidad á que ha llegado el mercado de metales, continúa con la excepción prevista por nosotros en el zinc, que ha empezado á subir con rapidez, si bien no con toda la que era de suponer, siendo tan probable que dentro de pocas semanas rebase, cuando menos, el precio de 20 libras. Posible es que con mejores datos de los que nosotros tenemos, por adquirirlos en los grandes centros, haya quien conoza alguna eventualidad posible que aleje ó arriesgue el llegar á la inteligencia que hemos anunciado en vez de realización muy cercana. Aparte del zinc, ninguna novedad saliente se presenta ni en Europa ni en América en los precios, ni indicaciones algunas de lo que sucederá cercanamente.

El plomo se cotiza con una baja insignificante con relación al último precio cotizado en nuestro listin; pero en los Estados Unidos habia firmeza y esto al fin influirá en los precios de Europa.

Aunque la plata ha quedado á la fecha de las últimas noticias algun tanto más cara que en la pasada semana, lo probable es que para la próxima haya perdido lo que ha ganado en ésta.

Los renglones siderúrgicos son verdaderamente los que más se prestan á muchos comentarios, tanto para lo cercano como para lo lejano. El acontecimiento del día es la llegada á Inglaterra, ó por mejor decir á Escocia, y nada menos que á Glasgow, del primer cargamento de lingote de hierro producido en los nuevos altos hornos de Cabo Breton en el Canadá.

Sabido es que este lingote se produce á un costo tan bajo, que Inglaterra jamás podrá llegar á competir en precio.

El primer cargamento es solo el precursor de otros muchos que se envíen con regularidad. Según parece, la calidad del primero es la más á propósito para los tubos fundidos, que es un renglon siderúrgico en el cual Glasgow ha tenido una posición especial para competir para los grandes pedidos, pero sabido es tambien que á los tubos escoceses siempre se les ha tachado de dar un espesor exagerado. Si el lingote americano facilita el que se corrija este defecto por lo que recarga el costo, los hornos de Cabo Breton pueden dar malos ratos á los fabricantes escoceses.

Otro aspecto grave para la industria inglesa, es la competencia cercana que por la iniciativa de Pierpont-Morgan se le prepara á los carbones ingleses en los puertos del Mediterráneo. Entretanto los precios ingleses se

han afirmado, especialmente en los carbones de gas.

Precios corrientes españoles

MINERALES

Hierro.—Bilbao. Camparil y carbonatos 11'2 á 11'6 ptas. Rubio, 51 á 53 0'0, 9'6 á 10. Cartagena manganesifero, 15 por 100, f. á b., 14 pesetas; secos 50 por 100, 8,50 id.

Plomo.—Linares sulfuros con 78 por 100, 11 pesetas.—Alcohol de hoja: 46 Kg., 15.—Carbonatos del 50 por 100, 5,75.

Zinc.—Almería. Calaminas, por 51 kilos, el 30 por 100. (Unidad de más, 0,19), 1'40. Cartagena. Blendas, 54 kilos, el 33 por 100. (Unidad de más 0'20), 1.

METALES

Plomo.—Cartagena, quintal de 46 kilogramos, 17'25 pesetas.

Plata.—Cartagena, onza, 3'70.

Hierros.—Lingote en Bilbao, fundición T, 115.

Id. id. id. para pudelar, 111.

EL TEMPORAL

El temporal de lluvias ha sido general y abundantísimo en esta region, causando algunos daños en el campo y huerta, por estar las mieses y las frutas sobre la tierra.

Esta lluvias han retrasado además la recolección de las hortalizas tempranas.

Con motivo del mal tiempo no han acudido hoy al mercado los cosecheros de higuera, ni se han traído á la venta partidas de capullo.

Notas del día

Dos muertos

Allá en Viena, dos polacos, por causas que ignoro yo, como dos hombres se fueron al terreno del honor, á ventilar con las armas una pendiente cuestión.

Que eran los dos muy valientes uno y otro demostró, antes las armas dejando descubierta el corazón; resultando de la lucha que uno tras otro cayó sin vida, así ejemplo dando de grandísimo valor.

Los dos cual bravos lucharon y pues murieron los dos á la vista salta al punto ¡que ambos tenían razón!

Lengua de metal

En Nueva-York á un sugeto le tuvieron que cortar la lengua, por padecer en ella una enfermedad, y con el fin de algun modo el percance reparar, los doctores le pusieron otra lengua de metal.

Hecha ya la operación, ahora la cuestión está en si con la nueva lengua el enfermo podrá hablar ó cual si no la tuviera pudo permanecer.

Yo me inclino á creer que sí, pues sabido es por demás que en el mundo hay muchos que tienen por lengua un puñal y sin embargo se expresan con toda facilidad; ¡por eso el de Nueva-York supongo yo que hablará!

Las Tancredas

Lo que Don Tancredo hace en medio del redondeo, ó los hombres que lo imitan, casi que lo encuentro bien, porque buscar el peligro cosa propia del hombre es, para tener el orgullo de salir triunfante de él.

Pero si eso me lo explico, nunca explicarme podré que lo que hace Don Tancredo lo realice una mujer, aunque haya, como hay, mujeres que con gran intrepidez hagan el experimento como aquél lo sabe hacer.

Otro yo que el bello sexo convirtiéndose en estútu para burlar á la res; mas ya que ellas no reparan en eso, debía haber quien de todas para bien evitar un espectáculo que tan poco culto es.

El diluvio

A la hora en que esto escribo (como ayer) lloviendo está. ¿Llover digo? No; ¡esto es el diluvio universal!

Don G.

MULA

La comunión de los presos

Ayer mañana se celebró en la cárcel de Mula el acto de recibir la comunión los doce presos que hay en ella, habiéndose acercado también á la sagrada mesa el juez de instrucción D. Antonio Real Casabuená, el jefe de dicho establecimiento don Pascual Palomares y el vigilante D. Eduardo Bruna.

El acto resultó muy solemne, habiendo sido presenciado por las personas más distinguidas de la buena sociedad de esta población.

El local en que se verificó el acto estaba adornado con mucho gusto.

En dicho día se les dió á los presos una abundante comida compuesta de arroz y carne, postres y dos libras de pan por cada uno, costeado por el Sr. Conde de la parroquia D. Laureano Lopez y Lopez; además se les dió vino, tabaco, dulces y café, costeado por el Teniente cura de la de Santo Domingo, D. Mariano Cardona.

Durante todo el día hubo entrada franca á la cárcel, por lo que estuvo concurridísima.

Nuestra enhorabuena al director Sr. Palomares, así como á cuantos han contribuido al mayor esplendor de dicha fiesta.

CORRESPONSAL

27 Mayo.

Arrendamiento del Matadero

Hasta las doce de hoy, hora señalada en los anuncios, se han presentado en la Alcaldía tres pliegos con proposiciones para optar á dicho arrendamiento.

Una suscrita por D. Francisco Segura Simañana, ofreciendo 19.307 pesetas.

Otra por D. José Clemente Bolarián, ofreciendo 19.410 pesetas.

Y otra por D. José Martínez Egea, ofreciendo 18.375 pesetas.

Resultando ser la más ventajosa la de don José Clemente Bolarián, le ha sido adjudicado provisionalmente el arrendamiento.

Incendio en Sangonera

El día 25 del actual se produjo un violento incendio en la vega de Sangonera, en una propiedad del Sr. Conde del Valle de San Juan.

En dicho sitio, el destructor elemento redujo en pocos momentos á cenizas, más de cuarenta fanegas de cebada, no quemándose toda las mieses allí reunidas gracias al pronto auxilio de numerosas personas que lograron después de grandes esfuerzos localizar el incendio.

El colono de dicho Sr. Conde, Luis Saavedra Jara, trabajó incesantemente para evitar que el incendio se propagara á toda la cebada.

El incendio ha sido casual.

ESTAFAS DESCUBIERTAS

SERVICIO IMPORTANTE

En esta provincia se han venido cometiendo un buen número de estafas, á costa de los comerciantes de buena fé, que confiados unas veces en las referencias de supuestos representantes y otras por informes amañados han remitido sus artículos y han resultado estafados.

De Barcelona, Valencia, Madrid y otras importantes poblaciones ha recibido la primera autoridad de esta provincia varias reclamaciones sobre el proceder de algunos que á título de comerciantes se han dirigido á las fábricas haciéndoles pedidos, teniendo ahora el acierto uno de los fabricantes de participar al Sr. Gobernador uno de los pedidos que le hacían desde el pueblo de Lorquí, pues ya picaba en historia al Sr. D. Cristóbal Guardiola, comerciante de Chiva de Moralla (Castellón) que después de haber sido estafado en esta provincia, continuaron pidiéndole géneros unas veces desde Cieza, otras desde Lorquí y otras desde La Roda (Albacete), con nombres y membretes distintos, pero siempre con la misma letra, lo cual indicaba el fin que perseguían sus autores y revelaba á la vez la existencia en esta capital de una cuadrilla de ladrones, que abusando del nombre de comerciantes, solo se dedicaban á la estafa.

El Sr. Gobernador llamó á su despacho al Comandante de la guardia civil del puesto de Molina Felix Rubio, encargándole el importante servicio de descubrir á todos estos estafadores cuyo domicilio social debía serlo en alguno de los pueblos de su demarcación.

El celoso cabo Sr. Rubio, que no necesita estímulo de ningún género cuando del cumplimiento del deber se trata, empezó á cumplimentar las órdenes del Sr. Moral, teniendo la eficaz ayuda del Comandante del puesto de esta capital D. José Soler, cuyo celo é interés en todo lo que se relaciona con el buen servicio, son bien notorios, sacando bien pronto, en claro que las estafaciones del ferrocarril de Lorquí, Cieza, Murcia y Albacete, eran las destinadas por los tales p

